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A 1.

Bestimme das Ehrhart-Polynom leerer Tetraeder

∆pq = conv
[

0 1 0 1
0 0 1 p
0 0 0 q

]

(gcd(p, q) = 1).

A 2.

Angenommen,P erlaubt eine unimodulare TriangulierungT mit f0(T) Ecken,
f1(T) Kanten, . . . ,fd(T) d-Simplexen. Zeige, daß

Ehr(P, n) =
d

∑

k=0

fk(T)

(

n− 1
k

)

.

Folgere, daß jede unimodulare Triangulierung den gleichenf -Vektor (f0, . . . , fd)
hat.

A 3.

Bestimme das Ehrhart-Polynom Ehr(�d, n) desd-dimensionalen Kreuzpolytops

�d = conv[±e1, . . . ,±ed] .


